

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	62.79	+0.16	70.75 (25 августа 2015 г.)	49.21 (19 мая 2015 г.)
Евро	71.09	+0.08	81.15 (25 августа 2015 г.)	52.90 (17 апреля 2015 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Элитные рестораны потеряли четверть посетителей

Свердловчане умерили аппетит и переориентировались на средний чек

Татьяна МОРОЗОВА

С наступлением осени на ресторанном рынке Свердловской области установилась некая определённая — рестораны перестали закрываться. Более того, начали появляться новые. Только вот формат этих ресторанов изменился. Любители «красиво посидеть» сетуют, что скоро состоятельному человеку и столика «в приличном заведении» будет не найти — элитные рестораны уступили место общепиту попроче.

Как известно, не каждая «точка общепита» может считаться рестораном — с советских лет существует ГОСТ, который чётко распределяет организации общественного питания по ранжиру. Но владельцы зачастую дают своим заведениям собственные громкие названия — взять хотя бы многочисленные рестораны быстрого питания, которые по ГОСТу скорее относятся к закусочным. Если всё же придерживаться строгих профессиональных правил, то ресторанов в Свердловской области оказывается не так уж и много (см. инфографику).

Триумф гамбургера

Запрет на ввоз некоторых продуктов питания, колебания валютного курса, рост цен и тарифов на транспортировку сделали дороже не только ингредиенты будущих блюд, но и оборудование для ресторана бизнеса.

— Экономическая обстановка в стране создала в ресторанном бизнесе беспрецедентную ситуацию. Выручка, полученная в понедельник, мо-



Источник: Ассоциация кулинаров Свердловской области

жет отличаться от выручки в пятницу и субботу в четыре-пять раз. Это ведёт к тому, что по понедельникам некоторым ресторанам, особенно в области, нет смысла открываться, — пояснила «ОГ» президент Ассоциации кулинаров Свердловской области Любовь Путицева.

В первую очередь пострадали дорогие рестораны, рассчитанные на состоятельного клиента (средний чек 3 тысячи рублей на человека за исключением алкоголя). Поток клиентов в таких заведениях сократился примерно на 24 процента. Закрывались также известные рестораны, как «Дача», «Планета Гостеприимства», «Панараци», «Пижама».

На их фоне весьма неплохо себя чувствуют рестораны со средними ценами (1 тысяча 600 рублей на человека) и демократичными ценами (1 тысяча рублей на человека). У них количество посетителей

почти не изменилось — часть прежних клиентов «ушла в экономию», но их нишу заняли «переебавшие» из дорогих заведений.

Но настоящий расцвет произошёл в сегменте фаст-фуда. Так, в Екатеринбурге на месте прекратившего работу ресторана «Дружба» обновились «Бургер», вместо последнего «Пожарки», которая открылась на ул. Малышева, появилась 300-й в России Burger King. Кроме того, в столице Урала открылся 500-й в стране McDonald's. А бывшие владельцы екатеринбургского ресторана «Дача» и вовсе порадовали горожан старым-новым форматом — заведением с говорящим названием Stolovka.Club.

Возвращение к истокам

На этом фоне у многих клиентов обострилась ностальгия по прежним временам. Тех рес-

торанов, которые десятилетиями принимали только элиту советского общества, в наши дни почти не осталось. Однако на их месте появились заведения, которые предлагают посетителям не зарубежные суши-роллы или пиццу-пасту, а классическую русскую или славянскую кухню.

— Всё меняется, предпочтения тоже, но происходит возвращение к истокам. Рестораны это отмечают при заказе банкетов и приемов. Действительно, в суши-бар можно сходить с друзьями, но при проведении торжественного приёма лучше пригласить гостей в ресторан с традиционной русской кухней, — рассказала «ОГ» бывший министр торговли, питания и услуг региона Вера Соловьёва.

В наши дни некоторые старые рестораны работают «за себя и за того парня». Так, владелица трёх заведений в Верхней Пышме Татьяна Гуцина из-

за экономических трудностей в стране вынуждена сама работать и официанткой, и мойщицей. Два её кафе — Family и Bellissimo — едва сводят концы с концами, поток посетителей упал на 20 процентов. Зато ресторан «Славянский базар» (прежнее название «Металлург») процветает.

— Я не гонюсь за суши и прочей модой, а хочу кормить своих гостей качественной домашней кухней, потому что хорошо знаю жителей Верхней Пышмы. Заведению 30 лет, я просто кое-что добавила в меню, когда переименовала ресторан из «Металлурга» в «Славянский базар» — это блюда кухни Белоруссии и Украины. А всё остальное как было, так и осталось, — рассказала Татьяна Гуцина. — «Славянский базар» меня вытаскивает: у меня недорогой средний чек, поэтому люди сюда приезжают. Так что пока держусь на плаву — именно из-за этого заведения.

Очаги оптимизма

В кризис, как оказалось, лучше остальных держатся самые крупные и совсем маленькие «очаги питания». Так, руководство ресторана SteakHouse (разместившегося, кстати, на месте знаменитых в советские годы «Уральских пельменей») не теряет оптимизма.

— Санкции дали возможность развиваться российским производителям. Например, мы сейчас имеем совершенно потрясающий продукт из Воронежа — уникальную мраморную говядину, по многим характеристикам превосходящую продукт из США, с которым работали до ввода

санкций. Что касается общепита в экономике, то гости ресторанов, разумеется, переориентировали свои ценности во многих направлениях. Да, в прошлые новогодние праздники они не уехали из города за границу, как обычно. Но зато позволили себе все каникулы ходить в рестораны, — рассказала «ОГ» управляющий екатеринбургскими ресторанами SteakHouse и Double grill&bar Наталья Фоминых.

А вот в малых поселениях области хорошо держится так называемое организованное питание. Например, Старотуркинский с населением 3 тысячи 300 человек и всего двумя «точками общепита» в первом полугодии этого года вышел в лидеры по темпам роста оборота общественного питания — объёмы выросли сразу в 3,2 раза! При этом никаких новых заведений здесь не появилось.

— К нам стали приезжать туристы — на фестиваль «АРТ Чусовая» и сплав «Большая вода». Летом было много дачников, — рассказала «ОГ» директор культурно-досугового центра Старотуркинского (в котором расположено самое крупное кафе) Ирина Сергунина. — Народ о нас узнал — о наших блюдах, выпечке. Стали заказывать банкеты, свадьбы, юбилеи.

Подводя итог, можно сказать, что ситуация на ресторанном рынке Свердловской области не такая мрачная, как представляется некоторым. Да, не все рестораны в нынешних условиях способны сохранить былую популярность. Зато успешные заведения получили возможность выжить в лидеры.

Свердловский гендиректора УГМК-Холдинга отмечен за заслуги перед Свердловской областью

Губернатор Евгений Куйвашев подписал указ о награждении советника гендиректора УГМК-Холдинга Михаила Бочкарёва знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени за значительный вклад в развитие металлургической отрасли, многолетний добросовестный труд и высокие результаты в работе.

В металлургии Михаил Бочкарёв работает свыше 50 лет. Он был одним из инициаторов и ключевых разработчиков проекта создания Уральского горно-металлургической компании. Начиная с 1990-х годов — в качестве мастера, затем — начальника управления, главного инженера строительного управления «Уралметстрой».

— Любая награда приятна, тем более когда ты столько лет отдал строительной отрасли, где результаты твоего труда, твоих усилий, что называется, можно увидеть воочию. Построенные здания и сооружения многие десятилетия верой и правдой служат людям. Наверное, это и есть главная оценка, — прокомментировал свою награду Михаил Бочкарёв.

Также Михаил Бочкарёв принимал участие в реализации совместного с правительством области и УрФУ проекта создания Технического университета УГМК.

Мария ИВАНОВСКАЯ

Порядка 250 тысяч свердловчан официально не трудоустроены

Они не платят налоги и социальные взносы, поэтому внебюджетные фонды ежемесячно недополучают около 600 миллионов рублей. Такие данные опубликовал Росстат.

Представители властей и силовых структур предпринимают меры по снижению объёмов «теневой занятости». По состоянию на конец сентября этого года выявлено почти 18 тысяч человек, с которыми не заключены трудовые договоры. Удачной оказалась работа муниципальных властей в Кировограде, Среднеуральском, Верхней Туре, Верхотурье, Берёзовском, Верхней Пышме, Бисерти, Камышловое, Верхнем Дуброве. Так, в Верхотурском определены основные виды экономической деятельности, где характерно наличие нелегальной занятости. Это торговля, общественное питание, заготовка и переработка древесины, услуги такси. В этих сферах удалось снизить численность официально не трудоустроенных граждан. Среди городов, демонстрирующих низкие результаты такой работы, — Нижний Тагил, Екатеринбург, Ирбит, Новоуральск, Сысерть.

Татьяна МОРОЗОВА

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга сообщает о проведении бесплатных семинаров для налогоплательщиков в 4 квартале 2015 года:

Дата семинара	Тема семинара	Место проведения семинара, телефон
23 октября	Интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика». Отчётность через Интернет, услуги off-line.	ИФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга, ул. Тимирязева, 11, каб. 309. Начало 15-00. Телефон: 362-93-32
19 ноября	Электронное декларирование по НДС. Электронное взаимодействие с налоговыми органами. Изменения в законодательстве.	ИФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга, ул. Тимирязева, 11, каб. 309. Начало 15-00. Телефон: 362-93-32
11 декабря	Об изменениях в законодательстве о применении контрольно-кассовой техники	ИФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга, ул. Тимирязева, 11, каб. 309. Начало 15-00. Телефон: 362-93-32

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга обращает внимание налогоплательщиков — физических лиц, что срок уплаты имущественных налогов в 2015 году истёк 1 октября. Налогоплательщикам, которые не заплатили налог на землю, транспорт или недвижимое имущество, будут направлены требования об их уплате. Требование содержит сведения о сумме задолженности, размере пеней, начисленных на момент направления требования, сроке исполнения требования, а также мерах, которые будут применены к должнику в случае его неисполнения.

Согласно статье 75 Налогового кодекса Российской Федерации, пеня начисляется за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате налога или сбора. Пени рассчитываются исходя из одной трёхсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ. При неуплате налогоплательщиком требования в указанный срок налоговый орган обращается в суд с заявлением о взыскании задолженности. После получения вступившего в силу судебного акта при задолженности менее 25 тысяч рублей налоговый орган направляет его на исполнение в организацию или иному лицу, выплачивающему должнику заработную плату, пенсию, стипендию и иные периодические платежи. Если сумма задолженности превышает 25 тысяч рублей, судебный акт направляется на исполнение в Федеральную службу судебных приставов для взыскания задолженности за счёт имущества должника с одновременным ограничением на выезд должника за пределы территории РФ.

Оперативно оплатить налоги можно с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России. Сервис позволяет получать актуальную информацию о задолженности по налогам перед бюджетом, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах движимого и недвижимого имущества, оплачивать налоговую задолженность, обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию и многое другое.

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга сообщает, что каждый налогоплательщик может принять участие в анкетировании на интернет-сайте ФНС России (www.nalog.ru) в рубрике «Анкетирование». Заполнение анкеты займёт у вас совсем немного времени и поможет оценить качество предоставляемых нами услуг, удобство и уровень обслуживания. А ваши замечания и пожелания будут учтены при совершенствовании работы инспекции по обслуживанию налогоплательщиков.



Работают и отдыхают вьетнамские рабочие практически под одной крышей. Кстати, здесь же и справляют свадьбы, об одной такой нам рассказали на предприятии

На швейной фабрике в Ревде нашли «Найк» и «Феррари»

Рудольф ГРАШИН

Вчера на окраине Ревды сотрудники полиции совместно с работниками миграционной службы провели рейд на предприятии, где работают иностранцы.

Проверка прошла по обращению депутата Законодательного собрания области Алексея Коробейникова, а также в связи с сообщениями в СМИ о жестоком обращении с домашними животными, которых якобы иностранцы рабочие отлавливали и употребляли в пищу. Подтвердить это в ходе проверки не удалось, зато реальным итогом её стало обнаружение на предприятии продукции с явными признаками контрафакта.

Забор, массивные ворота, на стене вывеска: «Электродров, гвозди, провода». И ничто не указывает на то, что за всем этим скрывается масштабное швейное производство.

Когда-то здесь была пожарная часть, теперь в глубине большого ангара — ряды столов с уже готовыми заготовками из ткани. Десятки швейных машин и верстаки превращают ткань в готовую продукцию — пижамы, ночные рубашки, спортивную одежду. Большая часть заня-



Незаконное использование чужого логотипа — один из видов контрафакта

тых здесь рабочих, почти 30 человек, — граждане Вьетнама. За территорию базы они почти не выходят, здесь же питаются, спят. Эта фабрика уже привлекала к себе внимание правоохранителей. Весной этого года в ходе рейда здесь уже обнаруживали контрафактную продукцию с логотипами известных брендов.

— Такой случай был, мы этого не отрицаем. Иностранцы рабочие сами по своей инициативе её изготовили, указание таме ему никто не давал, мы сами были в шоке, когда к нам нагрянула про-



верка. Сейчас ведётся следствие, — оправдывалась директор ООО «Иголка и нитка» Надежда Большухина. Кстати, кроме этого предприятия, здесь работают ещё два других: «УТФ» и «Беловейка». Все заняты пошивом одежды. Но вот какой?

В импровизированном выставочном зале для клиентов проверяющие обнаружили продукцию с признаками контрафакта. Руководство предприятия пыталось убедить правоохранителей, что в этой одежде ходят сами иностранцы. Но выглядело это по

крайней мере странно: не с бирками же на штанах и футболках они ходят? Одежду изъяли для проведения экспертизы, по результатам которой и будет сделано официальное заключение. Кроме административной ответственности, изготовителям контрафакта, возможно, придётся иметь дело и с исками от правообладателей товарных знаков.

— Понятно, что в данный момент здесь уже не шьют брендовую одежду, после публикации в СМИ к нашей проверке здесь серьёзно подготовились. Но то, что они делали до этого, сотрудники полиции обнаружили! — это штаны с логотипом «Найк», детскую одежду с товарным знаком «Феррари», футболки, — сказал Алексей Коробейников.

Кстати, сами хозяева предприятий очень довольны работой своих иностранных рабочих.

— Вьетнамцы — виртуозы в швейном деле, все работы выполняются быстро и качественно, — говорит директор ООО «Беловейка» Владимир Бадков.

Но из-за падения курса рубля поток рабочей силы из Юго-Восточной Азии стал иссякать, на их место

Дорогостоящее лечение становится доступнее

С начала года специалистами минздрава Свердловской области и территориального Фонда обязательного медицинского страхования были пересмотрены тарифы по семи профилям заболеваний.

Одна из целей этой работы — сделать затратную помощь более доступной для населения и избавить больницы от необходимости экономить на технологиях, лекарствах или расходных материалах.

— По ряду профилей мы не пересматриваем тарифы, а создаём их заново. Это касается, например, реабилитации после инсультов, черепно-мозговых травм, операций на сердце, — уточняет директор ТФОМС Свердловской области Валерий Шелякин.

Всего с начала 2015 года больницы Свердловской области оказали помощь в системе ОМС на 31,8 миллиарда рублей. Это почти на 600 миллионов превышает плановые показатели.

Рудольф ГРАШИН

УКАЗ
Губернатора Свердловской области

20.10.2015 № 496-УГ
г. Екатеринбург

О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 23.04.2008 № 395-УГ «Об утверждении Примерного положения о жилищной комиссии в государственном органе Свердловской области»

В соответствии со статьёй 101 областного закона от 10 марта 1999 года № 4-03 «О правовых актах в Свердловской области»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в Указ Губернатора Свердловской области от 23.04.2008 № 395-УГ «Об утверждении Примерного положения о жилищной комиссии в государственном органе Свердловской области» («Областная газета», 2008, 30 апреля, № 142) (далее — Указ Губернатора Свердловской области от 23.04.2008 № 395-УГ) следующие изменения:

1) в преамбуле слова «статья 42 Закона Свердловской области от 27 апреля 2007 года № 40-03 «О предоставлении гражданам жилых помещений государственного жилищного фонда Свердловской области» («Областная газета», 2007, 2 мая, № 142-143)» заменить словами «части второй пункта 4 статьи 8 Закона Свердловской области от 07 декабря 2012 года № 96-03 «О предоставлении гражданам жилых помещений государственного жилищного фонда Свердловской области»;

2) в пункте 2 слова «председателя Правительства Свердловской области Кокшарова В.А.» заменить словами «Председателя Правительства Свердловской области Д.В. Паслера»;

2. Внести в Примерное положение о жилищной комиссии в государственном органе Свердловской области, утвержденное Указом Губернатора Свердловской области от 23.04.2008 № 395-УГ, следующие изменения:

1) в пункте 2, первом и втором предложениях пункта 6, подпунктах 1 — 3 пункта 9, подпунктах 4 и 5 пункта 12 слова «квартир государственного жилищного фонда Свердловской области» и «жилых помещений государственного жилищного фонда Свердловской области» заменить словами «жилых помещений государственного жилищного фонда Свердловской области»;

2) в пункте 13, наименовании главы 6 и пункте 18 слова «казенной служебной квартиры государственного жилищного фонда Свердловской области либо казенного жилого помещения государственного жилищного фонда Свердловской области коммерческого использования» заменить словами «казенного служебного жилого помещения государственного жилищного фонда Свердловской области».

3. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области

Е.В. Куйвашев

2

жилищного фонда Свердловской области коммерческого использования» заменить словами «казенного служебного жилого помещения государственного жилищного фонда Свердловской области».

3. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области

Е.В. Куйвашев